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الصرف المطري•

تصرف مياه الأمطار الهاطلة والمتجمعة–
على سطح المبنى الأخير•

أجزاء المبنى التي تتجمع عليها مياه الأمطار كالشرفات والمظلات•

تحتهتا يتم جمع مياه الأمطار باستتخاام بواليتع كرويتة لمنتع انستااا ف–
(1-الشكل)في حال تجمع الأوساخ حول البالوعة 

تصرف إلى منسوب أرضية المبنى باستخاام نوازل مطرية–

تستخام ضمن الأبنية شبكة صرف منفصلة–
لايسمح باستخاام نوازل مياه الصرف الصحي كنوازل مطرية •

لايسمح باستخاام النوازل المطرية كنوازل لمياه الصرف•
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بالوعة كروية لجمع مياه الأمطار: 1-الشكل



:تصرف المياه من المجمعات الأرضية إلى–

مصرف البناء•

(2-الشكل)الحايقة المجاورة •
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مصب النازل المطري إلى الرصيف أو حايقة مجاورة: 2-الشكل



النتتتتوازل المطريتتتتة تتوضتتتتعيمكتتتتن أن –

( على الواجهتة)ااخل المبنى أو خارجه 

(3-الشكل)كما هو ظاهر في 

يجتتتتب مراعتتتتاة أن تكتتتتون متتتتااة الأنبتتتتوب •

ة المستخامة مقاومة للعوامل الجوية وأشتع

الشمس

يفضتتل جمتتع ميتتاه الأمطتتار باتجتتاه محتتيط •

المبنى

لى النوازل المطرية في هذه الحالة عتتوضع–

محيط المبنى وليس في وسطه

يمكتتتن صتتترف النتتتوازل مباشتتترة إلتتتى «

محتتتتيط المبنتتتتى اون الحاجتتتتة لمتتتترور 

المجمعتتتات الأرضتتتية لميتتتاه الأمطتتتار 

لمسافات طويلة تحت أرضية المبنى
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نازل مطري معلق على الواجهة: 3-الشكل



:مراحل اراسة الصرف المطري•

لعات يقسم السطح المراا صرفه إلى مستاحات ستاكبة بشتكل مضت1.

(4-الشكل)منتظمة متجاورة 
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تقسيم السطح الأخير إلى مساحات ساكبة: 4-الشكل



(5-الشكل)تعطى المساحة ميلاً باتجاه البالوعة المطرية 2.

S≥0.5%ميل المساحة •

التتالي زيااة ميل المساحة الساكبة يؤاي إلى زيااة سماكة طبقتة الميتول وب•

إلى زيااة الحمولات على السقف

t≤15-20cmيفضل ألا تزيا سماكة طبقة الميول الأعظمية عن –

اةيفضل أن تصرف كل مساحتين متجاورتين إلى بالوعة مطرية واح•
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الميول وتوزيع البواليع المطرية: 5-الشكل



فصتل تعامل المستاحات التتي ت( هبوط أو تماا)عنا وجوا فواصل إنشائية •

لةبينها هذه الفواصل كمساحات مستقلة تزوا كل منها ببالوعة مستق

30cmالبعا بين البالوعة المطرية والفاصل عن لايقليجب أن –

مياه الأمطار عناهلاتتجمعيفضل أن يكون الميل بعكس جهة الفاصل حتى –
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حتتتى m 30يفضتتل ألا يزيتتا طتتول القطتتر الأكبتتر للمستتاحة الستتاكبة عتتن •

سماكة طبقة الميوللاتزيا

إذا زاات الستتتماكة العظمتتتى لطبقتتتة الميتتتول عتتتن )يمكتتتن عنتتتا الضتتترورة •
15cm ) تتى الرغتوي حالبيتتوناستخاام مواا خفيفة مثل رمتل الخفتان أو

حمولة السطحلاتزيا

تحسب مناسيب البلاط عنا زوايا المساحات الساكبة3.

نفيذيجب أن تشكل كل مساحة ساكبة مستوياً وحااً من أجل سهولة الت•

الواحتاة لتأمين ذلك يجب أن يكون مجموع المناسيب المتقابلتة ططريتاً فتي المستاحة–

(6-الشكل)متساوياً 
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𝑎 + 𝑐 = 𝑏 + 𝑑 𝑆% =
𝑐 − 𝑎

𝑙
× 100%

حساب ميول ومناسيب زوايا السطح: 6-الشكل
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𝑎 + 𝑐 ≠ 𝑏 + 𝑑

سطحاً واحااً لاتشكلالمساحة الساكبة : 7-الشكل

قتاطعين إذا لم يكن المجموع متساوياً فهذا اليل علتى وجتوا مستتويين مت•

(7-الشكل)وفق ططر المستطيل وهو عمل صعب التنفيذ 



يعتبر منسوب البلاط عنا البالوعة المطرية مساوياً للصفر•

تحسب مناسيب زوايا المساحة بالنسبة لمنسوب البالوعة•

ستاوية يجب أن تكون مناسيب الأضلاع المشتركة للمساحات المتجاورة مت•

(8-الشكل)

إذا لم تكن متساوية فهناك فرق منسوب يشكل منطقة ضعف–

غيراً احتمال التعثر والسقوط خلال عبور الارجة المتشكلة إن كان الفرق ص«

يشكل نقطة ضعف لتسرب مياه الأمطار«
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(مساحات متساوية)توزيع مناسيب زوايا المساحات الساكبة : آ-8-الشكل
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(مساحات غير متساوية)توزيع مناسيب زوايا المساحات الساكبة : ب-8-الشكل
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مناسيب زوايا المساحات الساكبة للأضلاع المشتركة غير متساوية: 9-الشكل

تويين يمكن التخلص من هذه المشكلة عن طريق إنشاء ماماك بلتوك للفصتل بتين المست–
(9-الشكل)

:هذا الحل يسبب«

صعوبة التنقل على السطح•

ضرورة عزل ماماك البلوك لمنع رشح مياه الأمطار•

هذا الحل مرفوض•



:تحسب كمية مياه الأمطار المتجمعة على السطح من العلاطة4.

𝑄 = 𝑞𝑡 ∙ 𝐶 ∙ 𝐹 ∙
1

10000
( Τ𝑙 sec)

F : مساحة السطح الذي تتجمع عليه المياه(m2)

تؤخذ مساحة المسقط الأفقي للسطوح المائلة

qt : الغتتتزارة الحستتتابية  كميتتتة الأمطتتتار الهاطلتتتة علتتتى هكتتتتار واحتتتا ختتتلال ثانيتتتة واحتتتاة

(I/s/ha) تعطى بالعلاطة مع زمن الهطول  tبالعلاطة:

𝑞𝑡 =
𝐴

𝑡𝑛

:A,n (1-الجاول )تعطى حسب الماينة في

:تحسب النوازل المطرية على عاصفة مطرية•

t=5 minماة هطولها –

P=0.5العاصفة التي تتكرر مرة واحاة كل سنتين –
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P=0.5P=1P=2اسم الماينة

AnAnAn

48.40.17345.80.21938.40.233امشق

345.80.553266.20.5632050.533حلب

104.40.32580.10.30969.30.333حمص

170.70.514120.90.45076.80.372حماة

288.30.403245.90.382190.20.353اللاذطية

2070.308149.70.251108.00.204طرطوس

56.20.17148.90.16344.70.176ارعا

130.50.431122.70.48972.80.399السويااء

2290.537153.30.45286.10.362الرطة

273.60.564218.60.558189.00.605اير الزور

110.10.32890.60.34066.40.318الحسكة

حسب تكرار العاصفة للمدن السوريةA,nقيم : 1-الجدول



C :معامل الجريان

اه يأخذ نوع السطح الذي تتجمع عليته الميت–

بالاعتبار

كةبكاملها إلى الشبالهاطلةلاتصل المياه –

يرشح جزء في التربة«

يتبخر جزء«

(2-الجاول)تؤخذ طيمه من –

:في السطوح المركبة من عاة مواا–

𝐶 =
σ𝐶𝑖 ∙ 𝐴𝑖
σ𝐴𝑖

Ci معامتتتتتل الجريتتتتتان للستتتتتطح التتتتتذي

Aiمساحته 
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حسب طبقة غطاء السطحCقيم : 2-الجدول



(l/s/ha)التتتذي يعطتتتي الغتتتزارات الحستتتابية 3-يمكتتتن استتتتخاام الجتتتاول•
(5مقربة لأكبر )للمحافظات المختلفة 
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Anqt (l/s/ha)

48.40.17340.00امشق

345.80.553145.00حلب

104.40.32565.00حمص

170.70.51475.00حماة

288.30.403155.00اللاذطية

2070.308130.00طرطوس

56.20.17145.00ارعا

130.50.43170.00السويااء

2290.537100.00الرطة

273.60.564115.00اير الزور

110.10.32865.00الحسكة

P=0.5و t=5minالغزارة الحسابية للمحافظات المختلفة من أجل : 3-الجدول



تجمعة يتم تحايا ططر البالوعة المطرية اللازمة حسب الغزارة الم5.

المحستوب علتى أستاس ميتول الستطح 4-على السطح من الجاول
%0.5عن لاتقل
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Qmin (l/s) D (mm)

4.7 2”

11 3”

17.6 4”

قطر البالوعة اللازمة حسب الغزارة المتجمعة على السطح: 4-الجدول



5-يتم اختيار ططر النازل المطري من الجاول6.
ولموطتع وأهميتتة q(l/sec)تبعتاً للغتتزارة التتي يمكتتن أن يصترفها الأنبتتوب •

المبنى
f=0.2تؤخذ نسبة الامتلاء المناطق الساحلية وفي الأبنية الهامة في –

f=0.33تؤخذ بقية الحالات في –

”3ططر النازل المطري للأسطح الأخيرة عن لايقل•
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قطر النازل المطري حسب : 5-الجدول

الغزارة الحسابية ونسبة الامتلاء
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:في النوازل الحاوية على جزء أفقي•

على الأكثرf=0.33تستخام نسبة امتلاء α≥10°من أجل –

حستب f=0.7تحسب النوازل كمجمعات أرضية بنسبة امتلاء α<10°من أجل –

ً )ميل الأنبوب  (كما سيرا لاحقا



(1-10)مثال •

10يطلب تصميم الصرف المطري للسطح الظاهر في الشكل –
المبنى سكني يقع في ماينة امشق•

السطح أفقي•
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10-الشكل



:حساب المجمعات الأرضية4.

متتتن أجتتتل حستتتاب المجمعتتتات الأرضتتتية فتتتي حتتتال الجريتتتان المطتتتري أو •

لأنابيتب 5-يمكن استخاام الجتاول( مياه الأمطار+ مياه صرف )المختلط 
f=0.7أفقية بنسبة امتلاء 

يستخام أيضاً من أجتل حستاب النتوازل المطريتة لكامتل الأنبتوب عنتا وجتوا جتزء–
وذلك حسب ميل الجزء الأفقيα<10°أفقي من الأنبوب عناما 

ولو أظهر الحساب خلاف ”4لايسمح بأن يقل ططر المجمع الأرضي عن •

ذلك
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أططار المجمعات والأرضية في حال الجريان المطري أو : 5-الجاول
h/d=0.7المختلط مع مياه الصرف 

4” 5” 6” 8” 9” 10” 12”



:من العلاطة( أمطار+ مياه صرف)تحسب الغزارة المختلطة •
𝑄𝑚 = 𝑄𝑠 + 𝑄𝑅

Qs : غزارة مياه الصرف(l/sec)

QR: الغزارة المطرية(l/sec) ً المحسوبة وفقاً للطريقة المذكورة سابقا

mm → inيعطي الجاول التالي مكافئات الأططار المستخامة  –
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(:2-10)مثال •
ييطلب تصميم الصرف المطري للسطح المعطى في الشكل التال–

المبنى سكني يقع في ماينة اللاذطية•

سطح المبنى أفقي•
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